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Bakgrund & Genomförande

BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av exploateringskontoret på 
Stockholms stad och. 

Syftet med undersökningen är att ta reda på 
om man har besökt Stockholmsrummet i 
Kulturhuset och vad man anser om 
Stockholmsrummet, samt om man kan tänka 
sig att besöka ett eventuellt Söderortsrum.

MÅLGRUPP
Deltagare i medborgarpanelen i Söderort.

Ålder:
16+ år

GENOMFÖRANDE

ANTAL INTERVJUER:
Total Söderort: 1150

Skarpnäck: 147
Enskede-Årsta-Vantör:  321
Farsta: 186
Älvsjö: 92
Skärholmen: 116
Hägersten-Liljeholmen: 287

Fältperiod: 28 maj – 1 juli 2019

Undersökningen är gjord via webbintervjuer i 
Stockholms stads medborgarpanel. Totalt 
genomfördes 1150 intervjuer, varav 702 
kommer från det slumpmässiga urvalet och 
448 från det självrekryterade. 

Deltagarfrekvensen uppgick 75%. 

RESULTAT

Resultaten för allmänheten levereras i en 
diagramrapport. Markerade signifikanta 
skillnader i rapporten är jämfört mot totalen 
(kön, ålder och stadsdel). 

Resultatet är vägt på antal invånare per 
stadsdel, kön och ålder.

FELMARGINAL

Vid 500 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 3,6%
Vid utfall 50/50: +/- 4,5%

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,2%

+/-
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Områdesindelning - Karta

Stadsdelsområde Skarpnäck 
Kluster Hammarbyhöjden = Björkhagen, 
Hammarbyhöjden

Kluster Kärrtorp = Kärrtorp, Enskededalen

Kluster Bagarmossen = Skarpnäcks gård, 
Bagarmossen 

Stadsdelsområde Enskede-Årsta-Vantör
Kluster Enskede = Stureby, Enskedefältet, Enskede Gård, 
Gamla Enskede

Kluster Årsta = Årsta, Östberga och delar av Johanneshov 

Kluster Vantör = Hagsätra, Rågsved, Örby, Bandhagen, 
Högdalen

Stadsdelsområde Farsta
Kluster Hökarängen = Fagersjö, Hökarängen, 
Gubbängen

Kluster Farsta strand = Farsta, Farsta strand, Larsboda

Kluster Tallkrogen = Sköndal, Svedmyra, Tallkrogen 
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Områdesindelning - Karta

Stadsdelsområde Hägersten-Liljeholmen 
Kluster Liljeholmen = Liljeholmen

Kluster Midsommarkransen = Gröndal, Aspudden, 
Midsommarkransen, Hägerstensåsen, Västberga

Kluster Hägersten = Mälarhöjden, Hägersten 

Kluster Fruängen = Västertorp, Fruängen 

Stadsdelsområde Skärholmen
Kluster Bredäng = Bredäng

Kluster Sätra = Sätra

Kluster Skärholmen = Skärholmen

Kluster Vårberg = Vårberg

Stadsdelsområde Älvsjö
Kluster Liseberg = Örby slott och Liseberg 

Kluster Solberga = Solberga 

Kluster Långbro = Herrängen, Långbro, Långsjö, Älvsjö
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Resultat 
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Andel som besökt Stockholmsrummet

FRÅGA: Har du någon gång besökt Stockholmsrummet i Kulturhuset?

21%

30%

26%

14%

20%

15%

19%

20%

19%

18%

24%

19%

21%

13%

21%

19%

32%

22%

16%

19%

25%

37%

30%

24%

40%

44%

44%

43%

1%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total Söderort

Enskede-Årsta-Vantör

Skärholmen

Hägersten-Liljeholmen

Skarpnäck

Farsta

Älvsjö

Ja, en gång Ja, flera gånger Nej, har inte besökt Nej, visste inte att det fanns Vet inte

41% 58%

49% 49%

43% 57%

38% 62%

39% 59%

36% 63%

32% 68%

JA NEJ

Stockholms stad öppnade hösten 2015 
Stockholmsrummet i Kulturhuset vid 
Sergels torg. Där kan man ta del av den 
växande staden med hjälp av personal 
och fysiska- och digitala modeller.

Total Söderort
Andel JA

41%

ANDEL

Det finns en signifikant skillnad mellan 
de två urvalsgrupperna när det gäller 
andelen som svarat JA:

• Självrekryterad – 52%
• Telefonrekryterad – 36%

BAS: Total Söderort (n=1150): 
Skarpnäck (n=147), Enskede-Årsta-Vantör (n=321), 
Farsta (n=186), Älvsjö (n=92), Skärholmen (n=116), 
Hägersten-Liljeholmen (n=287)
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Om besökt: Anledning till besök

FRÅGA: Vad var anledningen till ditt besök? Flera svar möjligt

Totalt Söderort

60 %

33 %

11 %

6 %

2 %

6 %

8 %

Var vid Kulturhuset och blev
intresserad

Allmänt intresse om Stockholms
utveckling

Ville veta mer om utvecklingen i mitt
närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga som jag ville ha
svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Exempel på annat:
”Fick syn på det när jag skulle beställa 
teaterbiljetter”
”I samband med Filmfestivalen och 
andra gånger till Stadsteatern”
”Visar gärna för egna o andras barn o 
för mina gäster om vi är i stan”
”Råkade gå förbi, tillsammans med 
barn, kul att titta med henne”
”Jag var där i tjänsten”

I den självrekryterade gruppen vill man oftare veta 
mer om utvecklingen i sitt närområde: 

• Självrekryterad - 20%
• Telefonrekryterad - 5%

BAS: Total som besökt Stockholmsrummet  (n=472)
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Om besökt: Anledning till besök

FRÅGA: Vad var anledningen till ditt besök? Flera svar möjligt

Skarpnäck 

62%

32%

11%

6%

0%

5%

5%

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Enskede-Årsta-Vantör

60 %

32 %

14 %

8 %

2 %

4 %

9 %

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Farsta

59 %

41 %

13 %

7 %

6 %

5 %

4 %

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

BAS: Besökt Stockholmsrummet: Skarpnäck (n=57), Enskede-Årsta-Vantör (n=158), Farsta (n=67)
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Om besökt: Anledning till besök

FRÅGA: Vad var anledningen till ditt besök? Flera svar möjligt

Älvsjö 

62 %

34 %

7 %

6 %

0 %

14 %

3 %

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Skärholmen

51 %

17 %

3 %

7 %

0 %

6 %

27 %

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Hägersten-Liljeholmen

64 %

35 %

8 %

4 %

1 %

8 %

2 %

Var vid Kulturhuset och
blev intresserad

Allmänt intresse om
Stockholms utveckling

Ville veta mer om
utvecklingen i mitt

närområde

Var där på besök med
jobb/skola/utbildning

Hade en specifik fråga
som jag ville ha svar på

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

BAS:  Besökt Stockholmsrummet: Älvsjö (n=29), Skärholmen (n=51), Hägersten-Liljeholmen (n=110)



10 © Novus 2019. All rights reserved. www.novus.se10

Upplevelse av besöket i Stockholmsrummet

FRÅGA: Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet? Flera svar möjligt

Totalt Söderort

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

55 %

25 %

22 %

5 %

3 %

4 %

12 %

Netto positiva ord (3 st)

79%
Netto negativa ord (2 st)

8%

Exempel på annat:
”Älskar staden under golvet. Rummet i 
övrigt var mindre intressant”
”Oengagerande”
”Spännande för barn”
”Trist. Hela staden är inte med.”
”Inte så spännande, kanske inte gav det en 
ordentlig chans.”
”tittade bara in snabbt”
”Kul för 12-åringen som studerade noga”

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad följande: 

Informativt (55%)
Män (62%)

Åldersgrupp 65+ år (66%)

Svårt att förstå (5%)
Åldersgrupp 16-29 år (18%)

Jämförelse mellan telefonrekryterad och självrekryterad:

Inspirerande (22%)
• Telefonrekryterad (18%)
• Självrekryterad (29%)

BAS: Total som besökt Stockholmsrummet  (n=472)
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Upplevelse av besöket i Stockholmsrummet

FRÅGA: Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet? Flera svar möjligt

Skarpnäck 

59%

22%

23%

3%

0%

4%

13%

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Enskede-Årsta-Vantör

53 %

29 %

25 %

8 %

3 %

4 %

15 %

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Farsta

54 %

25 %

21 %

3 %

4 %

4 %

11 %

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

BAS: Besökt Stockholmsrummet Skarpnäck (n=57), Enskede-Årsta-Vantör (n=158), Farsta (n=67)



12 © Novus 2019. All rights reserved. www.novus.se12

Upplevelse av besöket i Stockholmsrummet

FRÅGA: Hur upplevde du besöket i Stockholmsrummet? Flera svar möjligt

Älvsjö 

72 %

19 %

17 %

0 %

0 %

0 %

9 %

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Skärholmen

50 %

24 %

16 %

0 %

5 %

6 %

8 %

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

Hägersten-Liljeholmen

55 %

22 %

22 %

6 %

4 %

6 %

11 %

Informativt

Lärorikt

Inspirerande

Svårt att förstå

Ointressant

Annat, ange:

Vet ej/minns ej

BAS: Besökt Stockholmsrummet Älvsjö (n=29), Skärholmen (n=51), Hägersten-Liljeholmen (n=110)
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Vad man vill hitta i ett Söderortsrum
FRÅGA: Vad vill du hitta i ett Söderortsrum om Stockholms utveckling? Flera svar möjligt

Totalt Söderort

71 %

60 %

38 %

36 %

29 %

27 %

25 %

24 %

23 %

22 %

21 %

4 %

4 %

FRÅGANS INTRODUKTIONSTEXT:
Stockholms stad har planer på att öppna ett så kallat 
Söderortsrum, som fokuserar på stadsutvecklingen i 
de sex stadsdelsområdena i södra Stockholm, dvs 
Skärholmen, Hägersten-Liljeholmen, Älvsjö, Enskede-
Årsta-Vantör, Farsta och Skarpnäck.

Fysiska modeller över hur staden ser ut och vad som…

Digitala modeller över hur staden ser ut och vad som…

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

BAS: Total Söderort (n=1150)

Netto för alternativen 
om fysiska och digitala 

modeller:

85%
Exempel på annat:
”Möjlighet att ställa frågor digitalt som 
blir ett publikt frågor/svars-material”
”Kulturella tillbakablickar”
”Ingetdera. Pengarna borde läggas på 
skola och äldreomsorg istället.”
”Diskussions-, och frågekvällar om tema 
för området.”
”Möjlighet att tycka till, hålla en dialog.”
”Modeller som visar hur staden har sett 
ut, för att ge perspektiv på utvecklingen 
framåt.”
”Möjlighet att ställa frågor och lämna in 
åsikter”

Signifikanta skillnader mot totalen
Följande undergrupper svarar i högre grad följande: 

Fysiska modeller (71%)
Kvinnor (74%)

Åldersgrupp 30-49 år (77%)

Digitala modeller (60%)
Åldersgrupp 30-49 år (67%)

Tillgång till toalett (38%)
Åldersgrupp 16-29 år (47%)

Skillnader mellan självrekryterad 
kontra telefonrekryterad:

• Fysiska modeller 76% - 68% 
• Digitala modeller 67% - 58%
• Guider/personal 42% - 34%
• Möjlighet träffa medarbetare 30% - 22%
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Vad man vill hitta i ett Söderortsrum

FRÅGA: Vad vill du hitta i ett Söderortsrum om Stockholms utveckling? Flera svar möjligt

Skarpnäck 

57 %

53 %

47 %

29 %

19 %

19 %

21 %

19 %

18 %

16 %

34 %

5 %

3 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

Enskede-Årsta-Vantör

76 %

65 %

36 %

42 %

31 %

30 %

28 %

29 %

25 %

22 %

19 %

4 %

4 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

Farsta

69 %

61 %

32 %

42 %

33 %

27 %

24 %

24 %

19 %

25 %

23 %

6 %

6 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

BAS: Skarpnäck (n=147), Enskede-Årsta-Vantör (n=321), Farsta (n=186)
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Vad man vill hitta i ett Söderortsrum

FRÅGA: Vad vill du hitta i ett Söderortsrum om Stockholms utveckling? Flera svar möjligt

Älvsjö 

68 %

74 %

35 %

26 %

31 %

31 %

26 %

16 %

21 %

26 %

20 %

3 %

6 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

Skärholmen

62 %

42 %

44 %

30 %

24 %

23 %

14 %

22 %

29 %

21 %

15 %

0 %

4 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

Hägersten-Liljeholmen

77 %

61 %

37 %

35 %

31 %

28 %

28 %

24 %

23 %

22 %

16 %

4 %

1 %

Fysiska modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Digitala modeller över hur staden ser
ut och vad som planeras

Tillgång till toalett

Guider/personal som kan ge svar på
mina frågor

Se vad som planeras i ny teknik som t
ex VR (Virtual Reality)

Möjlighet att söka mina svar digitalt

Filmer och animationer

Möjlighet att träffa stadens
medarbetare

Tillgång till café

Tryckt information

Föreläsningar

Annat, ange:

Vet ej

BAS: Älvsjö (n=92), Skärholmen (n=116), Hägersten-Liljeholmen (n=287)
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Skulle man besöka ett Söderortsrum?

FRÅGA: Hur troligt är det att du skulle besöka ett Söderortsrum?

58% 18%

64 % 12 %

61 % 15 %

57 % 17 %

58 % 18 %

48 % 32 %

47 % 24 %

33%

35%

38%

28%

29%

27%

30%

25%

30%

23%

30%

28%

22%

16%

23%

23%

23%

25%

20%

19%

28%

9%

5%

10%

10%

11%

9%

15%

9%

7%

5%

7%

7%

23%

8%

1%

1%

1%

5%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total Söderort

Hägersten-Liljeholmen

Enskede-Årsta-Vantör

Älvsjö

Farsta

Skarpnäck

Skärholmen

5. Mycket troligt 4 3 2 1. Inte alls troligt Vet ej

Troligt 
(4+5)

Inte troligt 
(1+2)

ANDEL

Total Söderor t 
Andel troligt

58%

BAS: Hägersten-Liljeholmen (n=287), Enskede-
Årsta-Vantör (n=321), Älvsjö (n=92), Farsta 
(n=186), Skarpnäck (n=147), Skärholmen (n=116)
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Bakgrundsfrågor
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Bakgrund

Total 

KÖN

ÅLDER

12 %

45 %

26 %

17 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

49 51

BARN I HUSHÅLLET UNDER 18 ÅR

BOSTADSFORM
30 %

43 %
25 %

0 %
1 %
0 %
0 %

Hyreslägenhet

Bostadsrättslägenhet

Villa/radhus

Studentlägenhet

Andra hand

Kollektivboende

Annat

57 %

16 %

21 %

6 %

Inga

Ett barn

Två barn

Tre eller fler barn

BAS: Total Söderort (n=1150)
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Bakgrund

ÅLDER

KÖN

BAS: Samtliga (n=4561)

24 %

38 %

25 %

13 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

54 46

KÖN

44 56

KÖN

49 51

ÅLDER

14 %

47 %

27 %

12 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

ÅLDER

8 %

45 %

29 %

18 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

Skarpnäck Enskede-Årsta-Vantör Farsta

BAS: Skarpnäck (n=147), Enskede-Årsta-Vantör (n=321), Farsta 
(n=186)
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Bakgrund

Älvsjö

KÖN

ÅLDER

BAS: Samtliga (n=4561)

3 %

50 %

25 %

22 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

57 43

KÖN

Skärholmen

57 43

ÅLDER

Hägersten-Liljeholmen

KÖN

47 53

15 %

36 %

25 %

24 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

ÅLDER

10 %

48 %

24 %

18 %

16-29 år

30-49 år

50-64 år

65+ år

BAS: Älvsjö (n=92), Skärholmen (n=116), Hägersten-Liljeholmen 
(n=287)
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Publiceringsregler

Novus varumärke är en garant för att en 
undersökning har gått rätt till och att slutsatserna 
kring densamma är korrekta utifrån målet med 
undersökningen.

Enligt internationella branschregler (ESOMAR) är Novus som 
undersökningsföretag ansvariga för att våra undersökningar tolkas rätt 
vid första publicering.

För att säkerställa att våra undersökningar presenteras på ett korrekt 
sätt ber vi alltid att få se den text som skrivs med syfte att publiceras 
där Novus undersökningar omnämns.

Novus förbehåller sig rätten att korrigera felaktiga siffror och tolkningar 
som har publicerats.

© Novus 2019. All rights reserved. www.novus.se
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